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МОТИВИ 

 

към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 2 от 2008 г. за 

условията и реда за провеждане на конкурсите за дипломатически служители 

 (обн., ДВ. бр.70 от 2008г., изм. и доп. бр. 24 от 2013г., бр.12 от 2014г., бр.9 от 2023г.) 
 

 

 С проекта се предлага усъвършестване на уредбата, свързана с обявлението на 

конкурсите. Предвижда се да се публикува обявление в специализиран сайт или портал 

за търсене на работа вместо в централен ежедневник. Предложено е и създаването на 

възможност за електронно подаване на документите за конкурса, подписани с 

електронен подпис. 

С проекта се уточняват изискванията за езиковата квалификация на кандидатите. 

Отпада възможността за писмена разработка по управленска тематика при конкурс за 

„стажант-аташе“, тъй като тази длъжност не е натоварена с управленски функции. 

Предлага се допълнение на наредбата с изискването, че когато за заемането на 

длъжността „стажант-аташе“ се изисква достъп до класифицирана информация, актът 

за назначаване се издава в 14-дневен срок от получаване на разрешението за достъп. 

С проекта се прецизира и допълва правната уредба относно конкурса за 

конкретна длъжност, за която има специфични изисквания за квалификация и опит. 

Изчерпателно се уреждат хипотезите, при наличието на които би се допуснало 

обявяването на конкурс за конкретна дипломатическа длъжност, като изключение от 

принципа, че дипломатическите служители постъпват с общ конкурс за „стажант-

аташе“ /с оглед намаляване на риска от заобикаляне на принципа на кариерно 

израстване/. Предлагат се изменения по отношение на начина за провеждане на 

писмената част на конкурса, чрез едновременно прилагане на два метода – тест и 

изготвяне на аналитичен материал по тема от обхвата на изискванията за длъжността. 

С предложените изменения и допълнения ще се постигне усъвършенстване на 

правилата, свързани с обявлението и провеждането на конкурсите за назначаване на 

дипломатически служители. 
Предложеният проект на наредба не въвежда изисквания, произтичащи от правото 

на Европейския съюз. Не се транспонират норми от европейското законодателство и не се 

приемат мерки по прилагането на регламенти. 

За издаването на акта не са необходими допълнителни разходи/трансфери/други 

плащания по бюджета на Министерството на външните работи. Предложеният проект на 

акт не води до въздействие върху държавния бюджет. Предлаганата уредба няма да окаже 

финансово въздействие върху гражданите и юридическите лица. 

 

 

 

 МИНИСТЪР НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ: 

       ИВАН КОНДОВ 


